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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                     ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑΥΓΕΙΑ  

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αρ. Πρωτ.: 6672/30-5-2016    

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ 

                              Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς : 156/2016 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το Πρακτικό  12/2016 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  
 

Θέµα: Επανεξέταση της υπ’ αριθ. 135/2016 απόφασης σχετικά µε τον καθορισµό τιµών 

για την παραχώρηση απλής χρήσης αιγιαλού και παραλίας, µετά τη λήψη του υπ΄αριθ. 

4383/26-5-2016 εγγράφου του Αυτοτελούς Γραφείου ∆ηµ. Περιουσίας Σύρου 

Στην Πάρο σήµερα 28 Μαΐου 2016 ηµέρα Σάββατο και ώρα 12.00΄, το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 

Πάρου συνήλθε σε δηµόσια συνεδρίαση στο δηµοτικό κτίριο πρώην Ξενοδοχείο «ΞΕΝΙΑ» 

ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 6624/27-05-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, 

που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου και επιδόθηκε µε 

αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο,  σύµφωνα µε τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87), καθώς και στους Προέδρους των Συµβουλίων των 

∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύµφωνα µε την παρ. 8 του άρθρου 67 του 

Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη απόφασης στο παρακάτω θέµα της ηµερήσιας 

διάταξης. 

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε 

νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 18 µέλη και ονοµαστικά 

οι: 

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους  

Π α ρ ό ν τ ε ς Α π ό ν τ ε ς 

1. Βλαχογιάννης Χρήστος 1. Άγουρος Άγγελος           

2. Γκόκας Αλέξιος   2. Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος 

3. Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα 3. Γκίκας Νέστωρ 

4. Καραχάλιος Σταύρος 4. Καλακώνας Μηνάς 

5. Λεοντής Μικές  5. Κασαπίδης Αναστάσιος 

6. Λουκής Γεώργιος του Κων.                6. Λουκής Γεώργιος του ∆ηµ.              

7. Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 7. Πατέλης Άγγελος 

8. Μαλινδρέτος Χαράλαµπος 8. Ροκονίδας Κωνσταντίνος 

9. Μαρινόπουλος Αθανάσιος 9. Χανιώτη Μαρία 

10. Πετρόπουλος Ιωάννης(αποχώρησε κατά 

τη συζήτηση του θέµατος Η.∆) 
 

11. Πούλιος Γεώργιος  

12. Ραγκούσης Γεώργιος  

13. Ρούσσος Βατίστας   

14. Ρούσσος Πέτρος  

15. Σαραντινός Χριστόδουλος - Γεώργιος  

16. Σαρρή – Παπακυρίλλου Θεοδώρα  

17. Τριπολιτσιώτης Γεώργιος  

18. Χριστόφορος Χρήστος  

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Μάρκος Κωβαίος. 

 

Στην  συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου κ. Καλλιόπη Σιφναίου  για 

την τήρηση των πρακτικών, καθώς επίσης η Αν. Πρ. ∆/νσης Οικ. Υπηρεσιών Ζαµπούνη 

Βασιλική και η  υπάλληλος της Οικονοµικής Υπηρεσίας κ. Ευγενία Τζανακοπούλου.  
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Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος - Γεώργιος ύστερα  

από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ζήτησε την συναίνεση 

του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ως προς το κατεπείγον του θέµατος και ανέφερε συγκεκριµένα: Το 

θέµα είναι κατεπείγον διότι, µε βάση την καταλυτική ηµεροµηνία της 31
ης

 Μαΐου 2016 όπου 

έως αυτήν, θα πρέπει ήδη να έχει προκηρυχθεί η δηµοπρασία, ούτως ώστε η διαδικασία να 

ολοκληρωθεί από τον ∆ήµο [ το άρθρο 56 του Νόµου 4384/26-04-2016 (ΦΕΚ 78
 
Α/26-04-

2016) και το άρθρο 14 της αριθµ. Κ.Υ.Α. ∆∆Π0005159/586Β΄ΕΞ2015/07.04.2015 (ΦΕΚ 

578/09.04.2015 τεύχος Β’) Κοινής Απόφασης των Υπουργών Εσωτερικών και ∆ιοικητικής 

Ανασυγκρότησης και Οικονοµικών µε θέµα «Απευθείας παραχώρηση, µε αντάλλαγµα, του 

δικαιώµατος απλής χρήσης αιγιαλού, παραλίας, όχθης και παρόχθιας ζώνης µεγάλων λιµνών 

και πλεύσιµων ποταµών, στους Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) Α’ Βαθµού»], 

όπως ισχύει , και θα πρέπει άµεσα να καθοριστούν οι όροι αυτής, να συνταχθεί και να 

δηµοσιευθεί η προκήρυξή της.   

Ο κ. ∆ήµαρχος συµπλήρωσε για το κατεπείγον του θέµατος τα εξής: όταν περάσει η 31
η
 Μαΐου 

ο ∆ήµος χάνει από χρήµατα το 20%. Οι επαγγελµατίες δεν θα έχουν συµβόλαια µε αποτέλεσµα 

να είναι εκτεθειµένοι σε ενδεχόµενο έλεγχο της Αστυνοµίας ή του Λιµεναρχείου και επιβολή 

προστίµων, ύψους διπλάσιου των υπέρογκων τιµών που επιβάλλει το Κράτος, για αυθαίρετη 

κατάληψη. Εµείς λοιπόν έχουµε υποχρέωση να υπερασπιστούµε πρώτα απ’ όλα την αυτοτέλειά 

µας σαν ∆ήµος, δεύτερον τα χρήµατα που πρέπει να εισπράξει ο ∆ήµος και τρίτον να 

υπερασπιστούµε τον πολίτη και τον επαγγελµατία, ο οποίος θα πληρώσει διπλάσιες τιµές εάν 

δεν κάνει συµβόλαιο.      

Κατόπιν οµόφωνης συναίνεσης όλων των παρόντων µελών του ∆Σ για το κατεπείγον της 

συνεδρίασης, (σύµφωνα µε  τις διατάξεις τoυ άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 95 

του Ν.3463/2006), εισηγήθηκε ως κατωτέρω το θέµα της ηµερήσιας διάταξης.  

Θέµα 1
ο
 : Η.∆. 

   
                                                                                 Εισηγητής : κ. ∆ήµαρχος  

Ο κ. ∆ήµαρχος ανέφερε το υπ’ αριθ. πρωτ. 6572/27.05.2016 έγγραφο του Αυτοτελούς 

Γραφείου ∆ηµόσιας Περιουσίας Σύρου, όπου αναφέρονται τα εξής: «Κατόπιν ελέγχου του υπ’ 

αριθ. πρωτ. 6489/25-5-2016 εγγράφου σας, µε το οποίο διαβιβάσατε σχέδια µισθωτηρίων 

τµηµάτων αιγιαλού της ν. Πάρου που προτείνετε να παραχωρηθούν µε απευθείας µίσθωση, 

διαπιστώθηκε ότι οι τιµές µίσθωσης που ορίζονται δεν συµφωνούν µε τις υποδειχθείσες από το 

αρµόδιο Τµήµα Αιγιαλού & Παραλίας της Περιφερειακής ∆/νσης ∆ηµόσιας Περιουσίας 

Αιγαίου.  

Ενόψει των ανωτέρω και προκειµένου η Υπηρεσία µας να συµφωνήσει στη σύναψη των 

συµφωνητικών που τηρούν συνολικά τις προϋποθέσεις της κείµενης νοµοθεσίας περί αιγιαλού 

και της σχετικής ισχύουσας ΚΥΑ Εσωτερικών και ∆ιοικητικής Ανασυγκρότησης – 

Οικονοµικών, παρακαλούµε όπως προβείτε στην αναπροσαρµογή των τιµών µίσθωσης 

σύµφωνα µε τα προαναφερθέντα έγγραφα και επανυποβάλλετε προς έλεγχο σχέδια 

µισθωτηρίων».   

 

Ο Πρόεδρος διάβασε την από 27-5-2016 γνωµοδότηση του Νοµικού Συµβούλου του ∆ήµου, κ. 

Κων/νου Φιφλή σχετικά µε το θέµα, η οποία και επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση.  

 

Η Αν. Πρ. ∆/νσης Οικ. Υπηρεσιών Ζαµπούνη Βασιλική είπε, εγώ και  η Ευγενία 

Τζανακοπούλου το είχαµε επισηµάνει ότι δεν δεχτήκαµε την απόφασή σας, σαν υπάλληλοι, 

άλλο αν συµφωνούσαµε ή όχι ηθικά, γιατί θεωρούσαµε ότι οι πολιτικές αποφάσεις, και το 

είχαµε τονίσει ότι δεν µπορούσαµε να δεχτούµε τις τιµές που προτείνατε, αφού τα έγγραφα που 

ήρθαν από την Περιφερειακή ∆/νση ∆ηµόσιας Περιουσίας Αιγαίου είχαν δεσµευτικό 

χαρακτήρα. Έκανε ο κ. ∆ήµαρχος εντέλλεσθε, αλλά βάσει δικιά σας απόφασης στις 18/5 

είπατε ότι σε περίπτωση που δεν γίνουν αποδεκτές οι παραπάνω τιµές, να ξανά - εξεταστεί από 

το ∆.Σ. η πρόταση κτλ. Όλα αυτά τα είχε πει η κ. Τζανακοπούλου και εγώ το είπα, ότι έχει 

δικαίωµα ο Προϊστάµενος ανά πάσα στιγµή να αναπροσαρµόζει τους όρους ή τις τιµές.  
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Ο κ. Χρ. Βλαχογιάννης είπε, εγώ επειδή µιλάµε πολύ για το εντέλλεσθε και για τους 

υπαλλήλους, και επειδή είχαµε µία συζήτηση µε την κα. Ζαµπούνη θέλω να πω το εξής: ότι 

καταρχήν κανένας δηµοτικός σύµβουλος δεν ενεργεί και δεν αποφασίζει χωρίς να λαµβάνει 

υπόψη και τους δηµοσίους υπαλλήλους και τους υπαλλήλους του ∆ήµου και το νοµικό µέρος. 

Εγώ προσωπικά πάντα πίστευα ότι οι υπάλληλοι είναι η ψυχή του ∆ήµου και χωρίς τους 

υπαλλήλους εµείς είµαστε µόνο για προεκλογικά προγράµµατα και όχι για την υλοποίηση 

αυτών που την κάνουν κυρίως οι υπάλληλοι του ∆ήµου. Μακριά από εµάς οποιαδήποτε 

διένεξη ή οποιαδήποτε προσπάθεια να φέρουν τους υπαλλήλους σε δύσκολη θέση. Τώρα θέλω 

να πω ότι η σηµερινή συνεδρίαση του ∆.Σ. δεν είναι όµοια µε την προηγούµενη. Εγώ θεωρώ 

ότι το ∆.Σ. σωστά έπραξε στην προηγούµενη απόφαση. Ο κ. Πατρώνης, η ∆/νση ∆ηµόσιας 

Περιουσίας ή ο εντεταλµένος υπάλληλος µπορεί  να παίρνει απόφαση για να ορίζει τιµές αλλά 

µετά από γνωµοδότηση του ∆.Σ. , πράγµα που δεν είχε γίνει στην περίπτωσή µας. Ο κ. 

Πατρώνης όρισε τιµές , και βέβαια το ∆.Σ. το απαξίωσε όπως το απαξιώνει και όλη η 

εγκύκλιος και αυτό είναι ένα σοβαρό θέµα που πρέπει να το δούµε όχι µόνο ως ∆ήµος αλλά 

και ως ΚΕ∆Ε. Εποµένως στο προηγούµενο ∆.Σ. εµείς είπαµε την άποψή µας όχι µόνο στη 

θεωρία αλλά και στην πράξη, δηλαδή σε περιοχές που τις χωρίζει ένας δρόµος ο ∆ήµος 

εισπράττει 29,00 ευρώ / τ.µ. και στην άλλη πλευρά όπου έχει αρµοδιότητα η ∆/νση ∆ηµ. 

Περιουσίας εισπράττει 90,00 ευρώ /τ./µ   

Αυτό δείχνει ότι ο ∆ήµος δεν έχει την φοροµπηχτική τακτική σε µία περίοδο ιδιαίτερης 

ύφεσης, οικονοµικής κρίσης, σε µία περίοδο που ο τουριστικός κλάδος δέχεται πολλά 

πλήγµατα και που ο Φ.Π.Α έχει φτάσει στο 24%, και αυτά ο κ. Πατρώνης δυστυχώς δεν τα 

λαµβάνει υπόψη. Όµως εγώ θεωρώ ότι στη σηµερινή συνεδρίαση δεν υπάρχει αντικείµενο για 

µένα , δεν µπορεί να υπογραφεί συµβόλαιο µισθωτικό από τη στιγµή που δεν συµφωνήσει η   

∆/νση ∆ηµόσιας Περιουσίας. Εποµένως εάν η εµµονή σε αυτήν την περίπτωση και τους 

υπαλλήλους µπορεί να τους εκθέσει αλλά και τους ιδιώτες – επιχειρηµατίες να τους 

καταστήσει παράνοµους , που εµείς δεν µπορούµε να τους καλύψουµε. Έτσι ερχόµαστε σε µία 

δύσκολη φάση που και ο ∆ήµος αισθάνεται ευνουχισµένος σε ένα θέµα, δεν έχει καµία άποψη, 

άλλοι αποφασίζουν γι’ αυτόν και εµείς εντελλόµαστε να εφαρµόσουµε αυτά που αποφασίζουν 

και βεβαίως να κάνουµε πάρα πολλές δουλειές ( να επιβλέπουµε τις αυθαιρεσίες, να κάνουµε 

την καθαριότητα, να βάζουµε ναυαγοσώστη, να ακούµε τα διάφορα από τους επαγγελµατίες 

γιατί και αυτοί έχουν δίκιο όταν λαµβάνονται τέτοιες αποφάσεις), και πιστεύω ότι αυτό δεν 

πρέπει να συνεχιστεί άλλο χρόνο. Για να µην συνεχιστεί όµως πρέπει το ∆.Σ. να ενεργήσει και 

να λάβει πρωτοβουλία ώστε η ΚΕ∆Ε να αφήσει τα δελτία τύπου και να είναι πιο ουσιαστική. 

Για µένα είναι απαράδεκτο το έγγραφο του Πατρώνη αλλά εµείς δυστυχώς δεν µπορούµε να 

κάνουµε και αλλιώς. Ψάχνοντας και διαβάζοντας βλέπω ότι η τιµή σε κάθε µέρος δεν ορίζεται 

βάσει κάποιου τύπου, αλλά ο κ. Πατρώνης όρισε τις τιµές βάσει του ότι η Πάρος είναι 

κορυφαίος προορισµός. Ψάχνοντας όµως εγώ, βλέπω ότι ο τύπος που ορίζει την τιµή λαµβάνει 

τα εξής δεδοµένα: 1. Τιµή βάσης που ορίζεται από το Υπουργείο Οικονοµικών, 2. Είδος 

δράσης, αν είναι βιοµηχανική δράση, 3. Γεωγραφική περιοχή , αν είναι προορισµός υψηλού 

τουριστικού ενδιαφέροντος , 4. Μέγεθος παραχωρηµένου χώρου, 5. Περιβαλλοντικές 

επιπτώσεις , 6. Απόδοση µισθωτικής αξίας και υπάρχουν τρεις συντελεστές βαρύτητας που 

καθορίζουν αυτήν την µισθωτική αξία και ορίζονται από το Υπ. Οικονοµικών , 7. Εµβαδόν 

χώρου, και 8. ∆ιάρκεια µίσθωσης ( µπορεί να είναι 6µηνη ή δωδεκάµηνη). Για τους δικούς µας 

επιχειρηµατίες είναι εξάµηνη, οι τιµές που όρισε ο κ. Πατρώνης είναι για δωδεκάµηνη 

διάρκεια µίσθωσης;   

Πιστεύω ότι για αυτή τη χρονιά τα όρια αντίδρασης είναι µηδαµινά. Θεωρώ όµως ότι ως δήµος 

πρέπει να κάνουµε ένσταση µε την νοµική µας υπηρεσία  κατά του ορισµού της τιµής από τον 

κ. Πατρώνη, διότι δεν ελήφθησαν υπόψη τα παραπάνω. Και δεύτερον να στείλουµε έγγραφο 

στο Υπουργείο Οικονοµικών και Εσωτερικών , ότι η Κ.Υ.Α της απλής χρήσης αιγιαλού και 

παραλίας θα πρέπει να εκδίδεται στις αρχές του χρόνου , πολύ νωρίτερα δηλαδή από την 

έναρξη της τουριστικής περιόδου και δεν πρέπει να επαναληφθεί το ίδιο πράγµα την επόµενη 

χρονιά. Έπειτα να γίνει κάτι µε τον παλιό αιγιαλό ο οποίος δεν µπορεί να καταργεί την οµορία  

της επιχείρησης. Μπορεί να δοθεί η δυνατότητα στις επιχειρήσεις να αγοράσουν τον παλιό 
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αιγιαλό ώστε να έχουν οµορία, και βέβαια η τοπική αυτοδιοίκηση θα πρέπει να έχει λόγο στην 

διαµόρφωση του τύπου που ορίζει την τιµή. Αυτό πρέπει να γίνει γρήγορα διότι αν δεν µας 

ακούσουν και αυτήν την φορά εγώ προτείνω να δούµε κάποιο άλλο πράγµα. Είναι δυνατή η  

παραχώρηση της χρήσης αιγιαλού και παραλίας σε Α.Ε., τότε µπορούµε να αλλάξουµε το 

καταστατικό της ∆ηµοτικής Πάρκο Πάρου Α.Ε. , και να παραχωρούµε τη χρήση όλων των 

παραλιών στο ΠΑΡΚΟ, οπότε σε αυτήν την περίπτωση θα δίνουµε 10% στο ∆ηµόσιο. 

 

Ο κ. Πρόεδρος ανέφερε ότι στο προηγούµενο συµβούλιο είχε αναφέρει ότι έπρεπε να 

στείλουµε  έγγραφο στον κ. Πατρώνη και να ζητήσουµε τους συντελεστές µε τους οποίους 

αναπροσάρµοσε τις τιµές, αλλά δεν έγινε δεκτή η πρότασή του. Επιµένει , όπως ανέφερε και ο 

κ. Βλαχογιάννης, ότι πρέπει να σταλεί έγγραφο και να µας πει αν έλαβε υπόψη τους 

συντελεστές που αναφέρθηκαν. Επικροτώ την πρόταση του κ. Βλαχογιάννη σχετικέ µε   την 

παραχώρηση της χρήσης αιγιαλού και παραλίας στη ∆ηµοτική Πάρκο Πάρου Α.Ε.  

 

Ο κ. Α. Γκόκας είπε, για να αντισταθούµε θα έπρεπε να έχουµε προετοιµασία και δεν βλέπω 

ότι είµαστε διατεθειµένοι να πληρώσουµε το τίµηµα. Εµείς σαν ∆.Σ. µπορεί να αποφασίσουµε 

να πληρώσουµε το τίµηµα αλλά δεν βλέπω αποφασιστικότητα από την πλευρά των 

επιχειρηµατιών. Εγώ ευχαρίστως αν υπάρχει οµόθυµη διάθεση να συνεχίσουµε να χτυπάµε 

γροθιά εδώ θα µπορούσα να συµπαρασταθώ. Κανένας τύπος δεν µπορεί να βάλει την 

πραγµατικότητα σε καλούπια, αυτά είναι ο παραλογισµός και ολοκληρωτισµός της πλήρης 

γραφειοκρατικοποίησης της κοινωνίας. Θα έπρεπε να αφήσει τον ΟΤΑ να καθορίζει τις τιµές 

γιατί έχει συµφέρον να αυξήσει τα έσοδά του. Πρέπει να ψάξουµε κάθε διοικητικό και νοµικό 

µέτρο για να αµφισβητήσουµε αυτήν τη διαδικασία. Κάτι άλλο που πρέπει να γίνει είναι να 

κινηθούν αµέσως οι διαδικασίες για να έρθουν στο λιµενικό ταµείο οι ζώνες που είχε πριν 

κάποια χρόνια. Σε σχέση µε το 10% και την Α.Ε. χρειάζεται µία µελέτη πριν το αποφασίσουµε.  

 

Ο κ. Σ. Καραχάλιος είπε, εγώ πιστεύω ότι ο κ. Πατρώνης έχει κάνει ένα µεγάλο λάθος και µας 

συγκρίνει µε την Μύκονο και τη Σαντορίνη. Η Μύκονος έχει οκτώ µήνες τουρισµό και εµείς 

είκοσι µέρες, οι επιχειρηµατίες της Πάρου δεν µπορούν να ανταπεξέλθουν κατά συνέπεια σε 

αυτές τις τιµές.  

 

Ο κ. Γ. Πούλιος είπε, κοροϊδεύουµε τον εαυτό µας και εγώ δεν τα ανέχοµαι αυτά σαν πολίτης 

και σαν άνθρωπος. Ο ∆ήµος µε τις αυξηµένες τιµές έχει παραπάνω έσοδα , οπότε πρέπει να 

είναι ευχαριστηµένος. Ο επιχειρηµατίας δεν  µπορεί να κάνει τίποτα γιατί η Κτηµατική που 

είναι κύριος κάτοχος των παραλιών ορίζει την τιµή. Τρίτον βάζουµε τους υπαλλήλους να 

κάνουν τι; ∆εν µπορώ να καταλάβω. Εµείς έπρεπε εδώ αµέσως να εγκρίνουµε αυτές τις τιµές 

και να µην κοροϊδεύουµε τον κόσµο που ήταν µαζεµένος. Όλα τα άλλα είναι λόγια φτηνής 

πολιτικής. Όταν θες να βγάλεις από πάνω σου τον κάθε υπάλληλο της Κτηµατικής µε έναν 

τρόπο, το είπα την προηγούµενη φορά, επέµενα σε αυτό και επιµένω και τώρα, αλλά πρέπει να 

γίνει συστηµατικά όπως είπε ο Χρήστος από την ΚΕ∆Ε. Αν µαζευτούν όλοι οι ∆ήµαρχοι και 

δώσουν τις παραλίες πίσω στο κράτος να τις κάνει ό, τι θέλει εκείνο και να βγάλουµε τις 

ξαπλώστρες και τα άλλα, δεν θα ασχολούµαστε καθόλου µε τις παραλίες αλλά θα χάσουµε και 

το χρήµα. Στο βωµό λοιπόν του χρήµατος σκύβουµε το κεφαλάκι µας, ο δήµος παίρνει 

παραπάνω, ο πολίτης βγάζει χρηµατάκι, αλλά δεν θα βάλω την Πάρο στη λογική του Σ. 

Καραχάλιου. Η Πάρος είναι νησί δυνατό, έτσι θέλω την πατρίδα µου και να συναγωνίζεται 

τους πάντες. Πρέπει να αποδεχτούµε τις τιµές που λέει ο κύριος και του χρόνου πολύ πιο 

µπροστά να µην αποδεχτούµε τις παραλίες.  

 

Ο κ. Εµ. Μαλαµατένιος είπε, κατά το πρώτο θέµα θα συµφωνήσω και εγώ µε τον κ. 

Βλαχογιάννη και τον κ. Πούλιο ότι δηλαδή µόνοι µας δεν µπορούµε να κάνουµε τίποτα και 

πρέπει να συνεργαστούµε µε τους υπόλοιπους δήµους τουλάχιστον των Κυκλάδων αν όχι όλης 

της Ελλάδος. ∆εν αρκεί να λέµε µπράβο στους υπαλλήλους γιατί τους  λεονταρισµούς της 

προηγούµενης συνεδρίασης τους πλήρωσαν οι υπάλληλοι να κάθονται µέχρι τις οκτώ το βράδυ 

ΑΔΑ: 67Ν6ΩΞΓ-4ΦΗ



                                                                                                     

 5 

να βγάλουν απερίσκεπτα τις τιµές που προτείναµε εµείς. Άλλη φορά λοιπόν να είµαστε 

προσεκτικοί.  

 

Ο κ. Α. Μαρινόπουλος είπε, υπάρχει µία λεπτή γραµµή στην οικονοµία που όταν την περάσεις 

αντί να έχεις περισσότερα έσοδα έχεις λιγότερα. Ο ∆ήµος δεν θα βγεί κερδισµένος από αυτήν 

την υπόθεση , κάνει λάθος ο Γ. Πούλιος, ο δήµος θα βγεί ζηµιωµένος. Αν κάνεις αυξήσεις στις 

τιµές σε οτιδήποτε, το βλέπουµε στο Φ.Π.Α., και σε άλλους έµµεσους φόρους, το ίδιο πράγµα 

θα γίνει και µε το θέµα των παραλιών. Ή θα πάρουν λιγότερα τ.µ. ή µερικοί δεν θα πάρουν 

καθόλου παραλίες και στο τέλος ο δήµος τουλάχιστον σε αυτή τη χρονιά θα βγεί ζηµιωµένος, 

θα έχει λιγότερα έσοδα, όπως και το κράτος. Και δεν µπορώ να καταλάβω όλη αυτή τη 

φιλοσοφία που έχει δηµιουργηθεί τα τελευταία χρόνια µε επιβάρυνση µε άµεσους και 

έµµεσους φόρους, και ενώ βλέπουν τα αποτελέσµατα που έχουν γιατί δεν αντιστρέφουν το 

κλίµα και να δοκιµάσουν ένα άλλο διαφορετικό µοντέλο των λιγότερων φόρων όπως έγινε 

στην Ιρλανδία και στην Κύπρο. Κάποια στιγµή θα πρέπει να αποφασίσουµε στη χώρα µας αν 

θέλουµε τις επενδύσεις, την επιχειρηµατικότητα και αν θέλουµε να πάµε µπροστά σαν χώρα.  

 

Ο κ. Χ. Μαλινδρέτος είπε, στην ίδια δύσκολη δυσάρεστη κατάσταση µε εσάς βρίσκοµαι και 

εγώ, όµως καλωσορίζω όλους µας στην λογική. Η αντίδραση και η επανάσταση να γίνεται 

αλλά πρέπει να εδράζεται στη λογική και όχι στο στιγµιαίο συναίσθηµα. Είχα πει την 

προηγούµενη φορά ότι είναι πολύ δύσκολη η διαχείριση µιας τέτοιας αποφάσεως. Είναι 

δύσκολη και γιατί εµείς δεν είµαστε κατάλληλα προετοιµασµένοι, αλλά ιδιαιτέρως γιατί δεν 

υπάρχουν οι συνθήκες για µια τέτοια απόφαση, καµία προετοιµασία, καµία συµπαράσταση, 

καµία συλλογική προσπάθεια από την ένωση δήµων τίποτα. Και βρεθήκαµε εµείς πριν δέκα 

µέρες να σηκώσουµε το λάβαρο της επανάστασης. ∆εν υπήρχαν λοιπόν οι προϋποθέσεις για να 

πάρουµε µία τέτοια απόφαση στην οποία συµφωνούµε όλοι µας. Σήµερα λοιπόν ερχόµαστε να 

αναγνωρίσουµε τη δυσκολία διαχείρισης µιας τέτοιας αποφάσεως. Εκθέταµε σε µέγιστο 

κίνδυνο τους επιχειρηµατίες, τους υπαλλήλους του δήµου αλλά και τους ίδιους τους εαυτούς 

µας γιατί ο κ. Πατρώνης στο έγγραφό του ανέφερε « ….εγκυµονεί τον κίνδυνο διαµόρφωσης 

φαινοµένων παραβατικότητας». Αυτό σηµαίνει ποινικά κολάσιµο από τον νόµο, δεν ήταν 

δηλαδή πολιτική απόφαση αυτή που πήραµε την προηγούµενη φορά αλλά εγκυµονεί τον 

κίνδυνο διαµόρφωσης φαινοµένων παραβατικότητας. Μιλάει ο κ. Πατρώνης επίσης για 

καθυστέρηση σύναψης των συµβολαίων, αυτός που µετά το Πάσχα θυµήθηκε να µας στείλει 

το έγγραφο. Η επανάσταση να αρχίσει πιο νωρίς, από τον Οκτώβριο να κάτσουµε και να 

βρούµε λύση για του χρόνου αλλά τον Μάιο δεν µπορεί να υπάρξει λύση για τον Ιούνιο. Θα 

ψηφήσω σήµερα , η επανάσταση δεν ολοκληρώνεται και δεν τελειώνει στο εντέλλεσθε στους 

υπαλλήλους και έχουν υποχρέωση να ακολουθήσουν το εντέλλεσθε. Να τους ευχαριστήσω και 

να τους ζητήσω και συγγνώµη που πρέπει να τα ξαναγράψουν σήµερα.    

Ο κ. Μ. Λεοντής είπε, η γνωµοδότηση του νοµικού συµβούλου ήταν πολλή καλή και 

ενδεχοµένως αν την είχαµε και την προηγούµενη φορά , να είχαµε αποφασίσει διαφορετικά.  

Ο κ. Χ. Βλαχογιάννης είπε, θέλω να διευκρινίσω κάποια πράγµατα προς αποφυγή 

παρεξήγησης. Καταρχήν το σηµερινό ∆.Σ. δεν έχει αντικείµενο γιατί οι τιµές δεν ορίζονται από 

εµάς. ∆ιαφωνώ µε όσους είπαν ότι το ∆.Σ. στην προηγούµενη συνεδρίαση κακώς µίλησε για 

τιµές και κινήθηκε στο χώρο του παράλογου και του θεατρινισµού. Έρχεται ένα όργανο 

εντεταλµένο από το κράτος, δεν πάει να έχει ΚΥΑ, και θα µας λέει «δεχτείτε αυτό» και το ∆.Σ. 

χωρίς να γνωµοδοτήσει δε µιλάει καθόλου; Τι ρόλο παίζουµε τελικά εδώ; ∆ιαφωνώ κάθετα και 

µε τον κ. Μαλινδρέτο και µε τον κ. Μαλαµατένιο. Και µακριά από εµάς να λέµε ότι βάζουµε 

σε κούραση την πρακτικογράφο να γράψει µία απόφαση ∆.Σ. Είµαστε εκπρόσωποι ανθρώπων 

και οι επιχειρηµατίες είναι φίλοι µας, είναι αυτοί που µας ψηφίζουν και πρέπει να είµαστε 

δίπλα τους στα προβλήµατα, και δεν σκεφτόµαστε να εισπράττουµε µόνο χρήµατα από αυτούς 

πρέπει να δούµε και πως λειτουργούν αυτοί. Εγώ για τις τιµές ό, τι είχα να πω το είπα στο 

προηγούµενο ∆.Σ. , δεν πρόκειται ποτέ να συµφωνήσω µε τις τιµές του Πατρώνη. Αν κακώς 

συζητούσαµε την προηγούµενη φορά γιατί ο Πατρώνης στα θαλάσσια µείωσε την τιµή κατά 

20%; Από πού αντλεί αυτό το δικαίωµα; Τι είναι εδώ παζάρι; Άρα ο κ. Πατρώνης είναι ένας 
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έµπορος που παζαρεύεται και εµείς είµαστε ένα ∆.Σ.  ανθρώπων πρέπει να αποδεχόµαστε ό, τι 

λέει και να µην κουράζουµε τους άλλους. Μακριά από εµάς αυτό. Η πρότασή µου είναι 

καθαρή, όχι στις τιµές του Πατρώνη αλλά δεν µπορώ να κάνω τίποτα , το συµβούλιο θα 

υπογραφεί µε τις τιµές του Πατρώνη, ο επιχειρηµατίας πρέπει να αναλάβει  τις ευθύνες του, 

δεν µπορώ να τον προστατεύσω , είναι γεγονός αυτό.  

Η πρόταση η δικιά µου είναι η Ν.Υ. του ∆ήµου να υποβάλλει προσφυγή και ένσταση κατά της 

απόφασης του Πατρώνη, να πάει στα διοικητικά δικαστήρια να δούµε έχει δίκιο ο Πατρώνης, 

όρισε σωστά την τιµή; Ή να ζητήσει διευκρινίσεις από τον Πατρώνη, να µας πει τον τύπο που 

εφάρµοσε. Και δεν ξέρω αν ο Υπουργός οικονοµικών όρισε τον συντελεστή βάσης και την 

µισθωτική αξία, αν δεν τις όρισε είναι λάθος η απόφαση του Πατρώνη. Επί των τιµών δεν 

πρέπει να συζητάει το ∆.Σ. αλλά επί της προτάσεως του Πατρώνη, ο οποίος πριν τον ορισµό 

των τιµών έπρεπε να ζητήσει γνωµοδότηση του ∆.Σ., γι’ αυτό η προηγούµενη απόφαση ήταν 

γνωµοδοτικού χαρακτήρα, την στείλαµε και έγινε µία µείωση.  

 

Ο κ. ∆ήµαρχος ανέφερε πάλι το ιστορικό της υπόθεσης. Εγώ διαφωνώ να δώσουµε τις 

παραλίες, θέλουµε ό, τι είναι πάνω σε αυτό το νησί να έρθουν σε εµάς. Όπως αναφέρθηκε πριν, 

κάναµε την πίεσή µας και κερδίσαµε αυτή τη µείωση  του 20%. Εγώ µε την Ο.Υ. , την ∆ηµ. 

Αστυνοµία και τον κ. Γ. Σαµπαζιώτη από την αρχή γνωρίζαµε τι θέλουµε να κάνουµε, 

κουράσαµε λίγο περισσότερο τις κυρίες αλλά τα χαρτιά φτιάχνονταν παράλληλα για να µην 

χάσουµε τον χρόνο. Στο θέµα του παλιού αιγιαλού διεκδικούµε από την Κτηµατική Υπηρεσία 

βάσει σκαριφήµατος ( το έφτιαξαν ο κ. Γ. Ραγκούσης µε την σύµβουλό µου Κων/να ………) 

και ζητάµε πίσω το κοµµάτι του παλιού αιγιαλού από την παραλία, που είναι ο δρόµος µας. 

Υποσχέθηκαν ότι πιθανόν να προλάβουµε και τη φετινή χρονιά, που σηµαίνει ότι αµέσως 

ξεκαθαρίζει το θέµα της οµορότητας των καταστηµάτων. Είµαστε αυτοδιοίκηση και πρέπει να 

έχουµε τις απόψεις µας, να διεκδικούµε όσο µπορούµε. Οι εντολές µε το πιστόλι στον κρόταφο 

πιστεύω ότι δεν ταιριάζει σε εµάς και σαν δηµοτική αρχή, και σαν ∆.Σ. και σαν 

προσωπικότητες. Η δηµοκρατία έχει κάποιους κανόνες. Εµείς αντιδρούµε και θα αντιδρούµε 

πάντα στις εξ’ άνωθεν καταγγελίες χωρίς να µας ρωτήσουν σε ό,τι αφορά το δικό µας νησί.  

Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο 

 αφού έλαβε υπόψη του την παραπάνω εισήγηση, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69, και 

94 του Ν. 3852/2010, το άρθρο 79 του Ν.3463/2006, της ΚΥΑ ∆∆Π0005159/586Β΄ΕΞ2015 

(ΦEK578/Β/09-04-2015), όπως τροποποιήθηκε µε την ΚΥΑ ∆∆Π0006398/291Β’ΕΞ2015/27-

04-2015 (Α∆Α 6ΚΖΣΗ-Β∆9), την από 27-5-2016 γνωµοδότηση του Νοµικού Συµβούλου του 

∆ήµου, κ. Κων/νου Φιφλή, το υπ’ αριθ. πρωτ. 6572/27.05.2016 έγγραφο του Αυτοτελούς 

Γραφείου ∆ηµόσιας Περιουσίας Σύρου τις σχετικές διατάξεις και την εκάστοτε υφιστάµενη 

κείµενη νοµοθεσία σχετικά µε την παραχώρηση απλής χρήσης αιγιαλού και παραλίας, 

Αποφασίζει οµόφωνα 

1. Επιµένει σχετικά µε τις τιµές της υπ’ αριθ. 135/2016 (Α∆Α:ΩΘΠΦΩΞΓ-95Σ) απόφασής 

του, αναγνωρίζει όµως ότι ο νόµος είναι απολύτως σαφής, δεν οδηγεί σε καµιά περίπτωση τους 

επαγγελµατίες µε απόφασή του στην παρανοµία και βεβαίως τα συµβόλαια θα προχωρήσουν 

για όλους τους επαγγελµατίες, που θέλουν, µε τις τιµές του εγγράφου του Αυτοτελούς 

Γραφείου ∆ηµόσιας Περιουσίας Σύρου.    

2. Υποβάλλει ένσταση διαµέσου της Νοµικής υπηρεσίας του ∆ήµου κατά του ορισµού των 

τιµών από τον κ. Πατρώνη, διότι δεν ελήφθησαν υπόψη οι αναφερόµενοι στην εισήγηση 

συντελεστές.  

3. Αποστέλλει έγγραφο διαµαρτυρίας προς τα αρµόδια υπουργεία για την καθυστέρηση  της  

Κ.Υ.Α της απλής χρήσης αιγιαλού και παραλίας, η οποία θα πρέπει να εκδίδεται στις αρχές του 

χρόνου , πολύ νωρίτερα δηλαδή από την έναρξη της τουριστικής περιόδου και δεν πρέπει να 

επαναληφθεί το ίδιο πράγµα την επόµενη χρονιά. 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό 156/2016. 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

ΑΔΑ: 67Ν6ΩΞΓ-4ΦΗ



                                                                                                     

 7 

Π΄΄΄΄΄΄΄΄΄΄ 

Ο ∆ήµαρχος Ο Πρόεδρος Τα µέλη 

(Τ.Υ.) (Τ.Υ) (Τ.Υ.) 

Μάρκος Ι. Κωβαίος Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 1. Βλαχογιάννης Χρήστος 

  2 Γκόκας Αλέξιος   

  3. Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα 

  4. Καραχάλιος Σταύρος 

  5. Λεοντής Μικές  

  6. Λουκής Γεώργιος του Κων.               

  7. Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

  8. Μαλινδρέτος Χαράλαµπος 

  9. Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

  10. Πούλιος Γεώργιος 

  11. Ραγκούσης Γεώργιος  

  12. Ρούσσος Βατίστας  

  13. Ρούσσος Πέτρος 

  14. Σαρρή – Παπακυρίλλου Θεοδώρα 

  15. Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

  16. Χριστόφορος Χρήστος 
 

 

Για την ακρίβεια 

 

 

            
Η Αντιδήµαρχος  

 

 

 

Ο Πρόεδρος 

Σαρρή – Παπακυρίλλου 

Θεοδώρα 

 Σαραντινός Χριστόδουλος - Γεώργιος 
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